

让我们一起拥抱密码人的春天

今天是 2021 年的最后一天了，2022 年马上就要来了，新的一年就要开始了，笔者有太多的憧憬，特撰写此文与读者分享。我要说的最重要的一句话就是：密码人的春天已经到来！祝福密码人！祝福祖国！

笔者作为一个已经在密码事业奋斗了 17 年的从业者，《密码法》在 2009 年 10 月 26 日颁布时我就非常兴奋，当天就在公司的公众号发文-《喜讯：《密码法》今日表决通过，密码人的春天来了!》。现在，《密码法》已经施行两年了，各种密码产品和服务已经在各行各业得到了广泛应用，密码评测也成为了必选项。同时，与《密码法》相关的《数据安全法》也已于 2021 年 9 月 1 日施行，《个人信息保护法》已于 2021 年 11 月 1 日施行。这些都为普及密码应用提供了法律保障，一定会进一步推动密码产品和服务的更加广泛和更加深入的应用，这对我们密码人来讲，当然是最值得高兴的事情，我们赶上了好时代！

2021 年对我本人来讲，的确是一个不同寻常的一年，这一年的 6 月 3 日我离开了为之奋斗了将近 20 年的公司。正如新公司开业时的开篇博文所讲，离开当然有太多的不舍，但也不是坏事，天下没有不散的宴席，可以让各利益相关方都能重新开始。对我本人来讲，感觉天地更宽了，可以放手大干一场了。

新的一年马上就要来了，在新的一年里，证签技术的工作重点是定制中级根证书业务，为我国培养更多的 SSL 证书提供商，以期我国的本土 SSL 证书提供商的市场份额能从现在的 5.63% 提升到 56.3%，中国市场当然应该由我国自己的 SSL 证书提供商来引领！同时，新成立的零信技术，定位为一个基于密码技术的零信任安全提供商，会有多个创新的密码产品和服务在春节后陆续问世。零信技术，让零信任零门槛，让密码触手可及和无处不在！

在过去的重新创业的 6 个月里，有许多朋友给了我最大的鼓励和支持，我在此再次感谢。我还要感谢公司官网 12 月 9 日上线后的许多免费和收费用户，包括定制中级根证书的合作伙伴，是你们让我深深感受到继续耕耘密码事业的价值和伟大意义！

当然，我更应该感谢我的新团队，是你们的努力，让我的梦想得以实现！而更加令我欣慰的是，你们从一个个不知道我国有《密码法》的门外汉变成了一个个顶尖的密码技术专家！密码的春天是你们的，当然也是我们的，但终究还是你们的，继续加油，小伙伴们！

最后，祝福所有密码人，让我们一起拥抱密码人的春天，一起共同迎接 2022 年春天的第一缕阳光！

新年快乐

王高华

2021 年 12 月 31 日于深圳

请关注公司公众号，实时推送公司 CEO 精彩博文。

